

Валентина Матвиенко приехала в Женеву на 133-ю Ассамблею МПС | La 133e Assemblée de l'UIP se tient à Genève

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева](#), 20.10.2015.



Валентина Матвиенко © NashaGazeta.ch

Очередная сессия Межпарламентского союза (МПС) проходит с 17 по 21 октября. Принимающая в ней участие председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко провела в понедельник пресс-конференцию.

| La session de l'Union interparlementaire (UIP) se tient du 17 au 21 octobre. La présidente

du Conseil de la Fédération de la Russie Valentina Matvienko qui y participe a donné une conférence de presse lundi dernier.

La 133e Assemblée de l'UIP se tient à Genève

В открывшейся на прошлой неделе сессии МПС в Женеве, где с 1921 года располагается штаб-квартира организации, принимают участие более 680 парламентариев, среди которых 47 председателей парламентов разных стран и, что особо подчеркивают организаторы, 219 женщин. Основной темой этой встречи заявлено обсуждение экономических и социальных аспектов миграции – одной из [главных проблем](#), с которой столкнулись, в частности, европейские страны, куда в этом году уже прибыли около 600 тысяч просителей убежища. Путешествие оказалось слишком опасным приблизительно для трех тысяч человек, погибших или пропавших без вести при попытке добраться до страны назначения.

Члены МПС намерены принять резолюцию о демократии в цифровую эру и угрозе частной жизни и личным свободам, говорится в официальном пресс-релизе организации. Другие проблемы, такие как угроза терроризма, права человека, защита культурного наследия и усиление способности парламентариев контролировать действия их правительств, также вынесены на повестку дня.

19 октября в Международном конгресс-центре Женевы прошла пресс-конференция председателя Совета Федерации России Валентины Матвиенко, принимающей участие в 133-й сессии МПС в составе российской делегации. «Мы удовлетворены результатами нашей работы в заседаниях Ассамблеи Межпарламентского союза. Мы конструктивно взаимодействовали с руководством МПС, со многими национальными делегациями. Высоко ценим, что национальные делегации поддержали заявление председателя МПС, инициированное российской стороной, в котором изложены четкие и внятные позиции парламентариев о недопустимости каких-либо санкций и ограничений межпарламентского взаимодействия», – заявила Валентина Матвиенко.

Спикер Совета Федерации РФ отметила также актуальность темы миграции, вынесенной в качестве основной на проходящую в Женеве сессию МПС. Она сообщила, что российская делегация изложила свою точку зрения причин миграции, выступила с предложениями по решению кризиса и поделилась собственным опытом законодательного регулирования.

Помимо этого, Россия выступила с несколькими инициативами. В частности, по словам Валентины Матвиенко, благожелательно было воспринято предложение придать русскому языку статус рабочего на сессиях МПС. С национальными делегациями было проведено обсуждение возможности подготовки доклада о недопустимости вмешательства извне в суверенные дела государств и силового свержения власти. Правда, эта инициатива пока находится на этапе обсуждения в одном из профильных комитетов (ее рассмотрение должно было пройти позже в этот же день). «Мы будем работать над этой инициативой, чтобы она обрела свою конечную форму. Мы упорные, мы работать умеем», – сказала Валентина Матвиенко.

Она также сообщила, что впервые за многие годы представитель России –

председатель Комитета Совета Федерации по международным делам [Константин Косачев](#) – вошел в один из руководящих органов МПС. Кроме того, Россия выдвинула свою кандидатуру на проведение заседания организации в 2017 году.

Как хорошо [известно](#) нашим постоянным читателям, Швейцария, где располагается штаб-квартира МПС, официально не присоединилась в европейским или американским санкциям в отношении российских чиновников, однако ввела собственные «[меры](#), направленные на предотвращение обхода международных санкций в связи с ситуацией на Украине». В швейцарский "черный список" Валентина Матвиенко была внесена 2 апреля 2014 года. Наша Газета.ch поинтересовалась у спикера Совета Федерации РФ, как она оценивает такой шаг.

«Все национальные делегации в своих выступлениях благодарили швейцарские власти за оказанное гостеприимство, создание благоприятных условий для работы Ассамблеи. В этом смысле Швейцария оказалась на высоте, она к тому же не препятствовала въезду парламентариев, на которых неправовым способом были наложены санкции, для работы на международной площадке», – ответила Валентина Матвиенко.

«Сегодня я встречалась с моим коллегой, председателем Совета кантонов Швейцарии, как раз по «горячим следам» после [выборов](#). Он подтвердил заинтересованность Швейцарии углублять и расширять политическое, экономическое и межпарламентское сотрудничество с Россией. Швейцария ведет себя по отношению к России сдержанно и взвешенно. Те ограничительные меры, которые были приняты, не будут оказывать серьезного влияния на развитие нашего сотрудничества», – убеждена спикер Совета Федерации РФ.

Отвечая на вопрос нашего коллеги из швейцарской телерадиокомпании RTS о возможных сроках проведения военной операции в Сирии, Валентина Матвиенко напомнила, что Россия не намерена участвовать ни в каких наземных операциях, и заявила, что срок определяется результатом борьбы с ИГИЛ и терроризмом и вряд ли военное участие окажется затяжным.

[Межпарламентский союз](#)
[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/valentina-matvienko-priehala-v-zhenevu-na-133-yu-a-ssambleyu-mps>